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 Referat af ordinær repræsentantskabsmøde i Trige-Ølsted Fællesråd 
 
Tid:  Tirsdag den 12. maj 2009, kl. 19.30 
Sted:  Trige Forsamlingshus 
Til stede: 38 personer fra 27 foreninger 
Referent: Anton Birk Jensen 
 
Dagsorden: 
 

1. Valg af dirigent 
2. Præsentation af nye medlemmer 
3. Forretningsudvalgets beretning til godkendelse 
4. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
5. Udvalgsberetninger til godkendelse 
6. Behandling af indkomne forslag 
7. Valg til forretningsudvalget 

På valg er: 
Bodil Frederiksen, Anton Birk Jensen og Peer F. Petersen 
Valg af suppleanter 
På valg er: 
Peter Bendtson og Tove Witthøft 
Valg af revisorer 
På valg er: 
Signe Holst 

8. Eventuelt 
 
Henny Hansen bød velkommen til mødet 
 

1. Valg af dirigent 
Bodil Frederiksen valgtes enstemmigt til dirigent. 
  

2. Præsentation af nye medlemmer 
Alle medlemmer blev kort præsenteret 
 

3. Forretningsudvalgets beretning til godkendelse 
 

Henny Hansen aflagde på forretningsudvalgets vegne følgende beretning: 
 
 
På en måde virker det lidt underligt at skulle gøre status over 2008, når vi allerede er nået 
næsten halvt ind i 2009, men det står jo i vedtægterne, at repræsentantskabsmødet skal 
indeholde formandens beretning, så det må vi jo hellere overholde. 
 
2008 har været et forholdsvis stille år. Byfornyelsesprojektet er færdigt, og selv om der måske 
er ting vi gerne vil have lavet, så bliver det fremover af de traditionelle kanaler. 
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Siden sidst: 
14. januar har vi indsendt høringssvar til lokalplan 792 – boligområde øst for Randersvej. 
Jeg kommer senere i min beretning ind på, hvad vi har svaret. 
 
16. januar: Afskedsreception for Birgit Donslund. Birgit Donslund har i mange år været 
fællesrådenes nærmeste samarbejdspartner på Rådhuset. Hun vidste altid, hvad der var gang 
i og var god til at gøre opmærksom på, hvis der var ting der kunne gavne de enkelte områder. 
Det var således hende, der i 2002 kontakte os og spurgte, om vi ville være med til Byfornyelse 
i Trige. Så det var hendes næse for at tilgodese os der gjorde, at vi fik det gennemført 
 
16. januar: Brev fra Byplanafdelingen med kopi af svar til EDC Aros angående Smedebroen 
16 - Eberhards gård. Heraf fremgår, at der er forespørgsel om evt. nedrivning af 
ejendommens bygninger og at Bygningsinspektoratet finder, at forudsætningerne for 
nedrivning er til stede, idet bygningerne i SAVE er registreret i bevaringsklasse 5-7 og ikke er 
optaget som bevaringsværdige i kommuneplan 2001. Der er ikke senere kommet nærmere 
oplysninger. 
  
 22. januar Deltagelse i Følgegruppen til byudvikling i Lisbjerg. Der var på det tidspunkt 
udarbejdet en detaljeret dispositionsplan for området ved skolen. Nu afventes 
magistratshøringen. Det er den fase, hvor samtlige magistrater kan indgive deres 
bemærkninger til planen. Så præcis hvornår der kommer gang i lokalplanlægningen dernede, 
det vides ikke. 
 
5. marts blev udstillingen C02030 afholdt i Ridehuset. Udgangspunktet er, at Århus vil være 
CO2 neutral i 2030.. Vi var inviteret, men deltog ikke. Selv om vi alle ved, at klimaindsatsen 
er vigtig, så er den meget diffus. Vi kan være med til at bestemme, hvor de kommende 150 mtr. 
Høje vindmøller skal opstilles, men hvor meget indflydelse det har på den globale opvarmning 
har jeg svært ved at forholde mig til. Men det er godt, at der er nogen der tager sig af det. 
 
27- 28. februar var der åbent hus hos Byens Mad på Vestermøllevej 7A. Her fik kommunens 
borgere mulighed for at bese dette madhus inden produktionen går i gang. Og dette tilbud var 
der omkring 1500 der benyttede sig af. Umiddelbart efter påske var produktionen oppe på 
fuld kapacitet.  
 
24. marts: Deltog Anton og jeg selv i det årlige møde med Trafik og Veje. Vi får en 
orientering om igangværende planlægning. Anlægsprojekter gennemgås og vi får mulighed 
for at komme med forslag til anlægsarbejder vi ønsker udført i vores område. 
Det er ikke nogen nem opgave da vi jo ikke ved nøjagtig hvad I ønsker for Trige, men vi har 
valgt følgende til  
Områder, der bør have Byrådets særlige interesse i Lokalområdet Trige-Ølsted. 
 
 
Vejkryds Randersvej/Lergravvej/Pannerupvej 
Den øgede trafikmængde på Randersvej gør, at der jævnligt opstår farlige situationer ved 
krydsning af Randersvej. Der er indenfor det sidste ½ år etableret en REMA 1000 
dagligvarebutik på Lergravvej 1 hvilket har øget trafikken yderligere. Det gælder både privat- 
og lastbiler.  
Der er udarbejdet ”Dispositionsskitse for Trige Øst”, der pågår drøftelser omkring udlæg af 
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perspektivplanarealer 36.01.21. BO vest for Randersvej og der er udarbejdet lokalplan 792, 
Boligområde øst for Randersvej.  
Uddrag af lokalplan 792 – Overordnede vej- og stiforhold. 
”Hvis disse områder på sigt udbygges, vil de formentlig skulle vejbetjenes via en ny 
forbindelsesvej til Randersvej for ikke at belaste det eksisterende vejnet i Trige yderligere. 
Tilslutningen tænkes at ske med etablering af en rundkørsel på Randersvej hvor også 
nærværende lokalplan tilsluttes. En rundkørsel på dette sted vil på en gang sikre 
boligområderne en god adgang til det overordnede vejnet og en fortsat glidende 
trafikafvikling på Randersvej. Samtidig vil rundkørslen have en hastighedsdæmpende 
virkning, så trafikken gennem Trige afvikles med en lavere hastighed, der passer for 
bymæssig bebyggelse”. 
Da den samlede udbygning formentlig vil ske over mange år, vil etablering af rundkørslen i 
eksisterende vejkryds Randersvej/Lergravvej/Pannerupvej lette trafikken nu, hvor behovet 
allerede eksisterer og dermed en større sikkerhed for borgerne der færdes i nærområdet hver 
dag. 
Vi henviser til, at der ved Pannerupvej ligger en integreret institution, hvor mange børn og 
voksne færdes hver dag. 
 
Cykelsti mellem Ølsted og Lisbjerg. 
Med den nye Lisbjerg skole og det frie skolevalg samt Kommunens ændring af 
Lokalsamfundene 
- Ølsted henhører under Lisbjerg i stedet for som før under Trige – vil det være naturligt, at 
børn fra Ølsted vælger Lisbjerg skole. For at sikre deres skolevej vil det være nødvendigt at 
anlægge en cykelsti mellem Ølsted og Lisbjerg. 
 
Fortov i Trige. 
Etablering af fortov langs Lergravvej fra linie 3`s endestation til Lergravvænget og videre til 
Parallelvej. Der er en bred græsrabat som giver mulighed for etablering uden der skal købes 
areal til det.  
Det er jo større anlægsarbejder, og vi skal ikke forvente, at de sker her og nu, men det er 
vigtigt at de kommer med til Byrådet under punktet, der skal have særlig opmærksomhed. 
 
Endvidere havde vi nogle mindre ting til særlige driftsforhold det er:  
Lys ved busstop Randersvej på østsiden,  
En gammel elmast med lysstofrør ved Trige Centervej  
ønske om bedre oversigtsforhold i krydset Bjørnshøjvej/Smedebroen/Lergravvej, 
Hjulgårdsvej. 
Alternativ kunne være at ensrette Bjørnshøjvej så der kun må køres opad. 
 
Der er ønske om at få fortov færdiggjort ved REMA Parallelvej og ønske om opsætning af 
hegn ved REMA, Randersvej – i hvert fald indtil beplantningen gror op. Ønske om en 
flisegennemgang fra Parallelvej ved REMA, så man ikke går gennem beplantningen. 
 
Alle disse ting arbejdes der med, men det har ikke været muligt at træffe rette vedkommende 
for en kommentar i denne uge. 
Lokalplaner 
 

792 Øst for Randersvej  - behandler indkomne for slag 
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795 Syd for Pannerupvej  - afventer rekvirent 
 
844 Lergravvej – behandler indkomne forslag 

 
Byggegrunde:  Bærmosehøjen – her er der solgt 4  det er ikke imponerende, men tiden taget i 
betragtning kan det nok ikke være anderledes. 
 
Høgemosevænget derimod er der mere gang i her er der solgt 11grunde, 2  er reserveret og 6 
ledige. 
 
Af andre ting kan nævnes: 
 
Kontakt angående gadekæret, en beboer synes det er uhumsk og trænger til en renovering, det 
med renoveringen kan jeg godt give hende ret i, men det er et spørgsmål om økonomi og i 
øvrigt holder naturforvaltningen faktisk godt øje med det, specielt at vandet ikke bliver 
forurenet. 
Forleden så jeg i fjernsynet, at en kommune havde frataget beboere i en mindre landsby deres 
3000 kr. tilskud til fodring af kærets ænder, det var man kede af og så valgte man at sælge 
andele i kæret. 
100 kr. pr. andel og det resulterede i, at man nu stod med 30.000 kr.. Selv om den slags 
besparelser i kommunerne helst ikke skal afstedkomme en slags brugerbetaling, så var ideen 
ikke så dum endda. 
Samme beboer savner en pengeautomat i byen, men efter henvendelse til banker viser det sig, 
at det er de ikke interesseret i. 
Et af vore medlemmer har henvendt sig angående de trafikale forhold i krydset Randersvej,  
Lergravvej/Pannerupvej. Det punkt har vi taget med i vores anbefaling af rundkørslen på 
Randersvej. 
 
Vi har som de foregående år ydet et tilskud til Nytårskoncerten med Prinsens Musikkorps, et 
kulturelt indslag, som der ikke er for mange af og som er gratis. I år var der mellem 3 og 400 
som havde en rigtig god eftermiddag. 
 
En anden ting, som dog ikke er Fællesrådets fortjeneste, men som et hvert lokalsamfund med 
bibliotek bør have er en lokalhistorisk samling, der er tilgængelig. Trige Borgerforening er i 
gang med at få samlingen op fra skolens kælderrum og ind på biblioteket. Så engang efter 
sommerferien er materialerne tilgængelige. Hvis nogen ligger inde med ting der kan have 
historisk værdi og som de kan undvære, så giv dem til arkivet. 
 
Kun en enkelt af grundejerforeningerne er inde på hjemmesiden med en omtale. 
Der er jo efterhånden mange grundejerforeninger og til jer vil jeg sige, kom ud på 
hjemmesiden. 
 
Brug hjemmesiden, udadtil viser den, at der sker noget i Trige, hvad det er og hvornår. 
Sender i noget ud om aktiviteter til jeres medlemmer, så sendt det også lige til webmaster, det 
er kun et tryk på en knap. 
 
Som skrevet i Treklang er vi røget ud i et problem. Det kan ikke længere omdeles som 
adresseløs forsendelse, altså de der siger nej tak til reklamer vil ikke få det. Det vil kunne 
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hentes på biblioteket, på Lokalcenter Bjørnshøj og i Oasen. Bladet lægges også ud på 
hjemmesiden som Pdf fil. Vi har forgæves søgt efter nogen der kunne tænke sig at omdele 
bladet, men det er ikke lykkedes. Nu er vi jo ikke de eneste der er i den situation og vi vil 
forsøge at få forbrugerombudsmandens vurdering af, om Forbrugerkontakts klassificering af 
Treklang er den rigtige, men indtil da, må man selv afhente det på de oplyste steder. 
 
Kommuneplan 2009 har været i offentlig høring fra 12. november til 23. januar. 
Offentlighedsfasen resulterede i mange forslag og synspunkter i forhold til det fremlagte 
materiale. 
På baggrund af de fremsendte bemærkninger foreslås der på en række punkter ændringer. 
Disse anbefales fremlagt i en ny offentlig 14 dages høring i medfør af planlovens § 27, stk. 2, 
hvorefter væsentlige ændringer i forhold til det fremlagte planforslag ikke kan vedtages 
endeligt, før der er gennemført en høring om ændringerne. Ak ja, sådan kan det jo blive ved, 
det er ikke nemt når alle skal høres igen og igen. 
For Triges vedkommende er der ingen ændringer i Kommuneplan 2009. En enkelt lodsejer 
har fremsendt forslag om, at en lokalplan skal udvides til at omfatte et tilliggende areal. Det 
har man ikke villet imødekomme ham i. 
En lille ting er der dog omkring Trige-Ølsted. 
På det halvårlige Seminar for Fællesrådene blev der gjort opmærksom på, at der i forslag til 
kommuneplan 2009 er foretaget ændringer i lokalsamfundenes sammensætning. D.v.s. at det 
nu ikke længere hedder Trige-Ølsted-Spørring, Trige-Spørring og Lisbjerg-Ølsted. Ingen 
kunne give nogen forklaring herpå. På vores møde med Trafik og Veje rejse Anton 
spørgsmålet, men heller ikke her vidste nogen noget om det ……. 
Jeg vil til sidst minde jer om, at har i små eller større problemer som vi kan hjælpe med, så 
kom frem med dem. 
Det kunne også være mangler i den offentlige service eller ønsker om nye tiltag. Vi er parate 
til at bringe det videre i den udstrækning det kommer ind under vores virkefelt. 
 
Det var mit bidrag i denne omgang. 
 
Debat 
 
På forespørgsel blev oplyst, at det er tilsigtet, at der ikke er etableret trapper eller hegn ved 
REMA 1000. 
Det blev oplyst, at kommunen vil foreslå en løsning. 
 
DUI mangler lokaleplads til aktiviteter i Spørring. Blev opfordret til at kontakte formanden for 
Spørring Borgerforening. 
 
Vedrørende et ønske om opsætning af pengeautomat i Trige blev oplyst, at Danske Bank har 
en aftale med Brugsen i Trige, om at der her i butikkens kan hæves penge. 
 
Angående egnsarkivet blev oplyst, at det er planen det skal placeres så det bliver en del af 
biblioteket, og der skal gerne være aktivitet omkring egnsarkivet. 
Der er ikke fundet person til at stå for egnsarkivet. 
 
Ølsted Borgerforening har udarbejdet skrivelse til kommunen, for at protestere mod den øgede 
trafik der vil blive gennem Ølsted by i forbindelse med de planlagte forøgede aktiviteter på 
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Påskehøjgård. 
Repræsentantskabet tilsluttede sig at Fællesrådet bakkede op om denne protestskrivelse. 
 
Herefter godkendtes beretningen. 
 

4. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
 
Trige-Ølsted Fællesråd. 
 
Resultat:  2205.- kr 
Balance: 17002.- kr 
 
Det bliv påpeget, at beløb leje af Web hotel nok er en dyr løsning. 
Det undersøges om der er en billigere mulighed 
 
Herefter godkendtes regnskabet for Trige-Ølsted Fællesråd. 
 
 
Treklang. 
 
Resultat: -46645.- kr 
Balance:   85047.- kr 
 
Herefter godkendtes regnskabet for Treklang. 
 
 
  5. Udvalgsberetninger til godkendelse 
 
Intet. Der er orienteret herom i beretningen under punkt 3. 
 

6. Behandling af indkomne forslag 
 

Ingen. 
 

7. Valg til forretningsudvalget 
På valg er: 
Bodil Frederiksen, Anton Birk Jensen og Peer F. Petersen 
Valg af suppleanter 
På valg er: 
Peter Bendtson og Tove Witthøft 
Valg af revisorer 
På valg er: 
Signe Holst 

 
Bodil Frederiksen og Anton Birk Jensen oplyste at de ikke ønskede at modtage genvalg. 
 
Herefter blev følgende valgt: 
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Peer F. Petersen blev genvalgt til Forretningsudvalget 
Bente Ladegaard Toftdahl og Thorsten Erichson blev nyvalgt til Forretningsudvalget 
 
Peter Bendtson blev genvalgt som 1. suppleant 
Bodil Frederiksen blev nyvalgt som 2. suppleant 
 
Signe Holst blev genvalgt som revisor 
 

8. Eventuelt 
 
Der blev gjort opmærksom på, at der er problemer med vand i vejsiden på Vestermøllevej 
over for busholdepladsen. Samme problem gør sig gældende på Pannerupvej. 
Dette drøftes med Trafik og Veje. Sådanne problemer kan i øvrigt indrapporteres på 
kommunens hjemmeside. 
 
Det blev oplyst at kasserer jobbet i ST 70 er ledigt. Interesserede bedes henvende sig til ST70. 
 
Der afholdes sommerfest i Trige lørdag den 22. august 2009. 
 
Der blev kort orienteret om aktiviteterne på Påskehøjgård. 
Påskehøjgård er en tidligere landbrugsejendom, som ligger sydvest for Ølsted tæt ved 
motorvejsafkørsel 46. 
Århus Universitet er ejer af ejendommen og Botanisk Institut har bl.a. forskning og 
planteforædling. Samtidig er der kirurgisk forsøgsbesætning hovedsagelig med svin. 
Århus kommune har netop meddelt tilladelse til udvidelse af dette husdyrhold til 2600 
smågrise, 100 slagtesvin, 40 får, og 10 hunde. I forbindelse hermed opføres nye stalde og en 
gylletank. 
 
 
Dirigenten sluttede mødet kl. 20.30. 
 
Hermed referat af repræsentantskabsmødet den 12. maj 2009 
 
Ølsted den 17. maj 2009 
 
Anton Birk Jensen 


